

КАЛЕНДАР

29.05 (Понеделник)

Св. Александър, патр. Александрийски. Св. прпмца Теодосия

30.05 (Вторник)

Преп. Исакий Далматски. Св. Емилия

31.05 (Сряда)

Св. ап. Ерм от 70-те. Св. мчк Ермей

01.06 (Четвърък)

Св. мчк Юстин Философ. Св. мци Юстин и дружината му

02.06 (Петък)

Св. Никифор изповедник, патр. Константинополски. Прпмчк Еразъм Охридски (Отдание на Възнесение)

03.06 (Събота)

Св. мци Лукилиан, Клавдий, Ипатий, Павел, Дионисий и мца Павла девица. Св. Маркелин. Преп. Атанасий Чудотворец (Задушница)

8:00 Утрения

9:15 Света Литургия

04.06 (Неделя)

8 Неделя след Пасха Петдесетница

08:00 Възкресна Утрения

09:15 Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)

11:30 Неделно Училище (възрастни)



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 1/28.05.2023г.

†7 Неделя след Пасха на св. Отци от Първия вселенски събор
Преп. Никита, еп. Халкидонски. Преп. Софроний Български.

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресен тропар гл. 6

Ангелските сили се явиха при Твоя гроб и пазачите примряха, а Мария стоеше до гроба, като търсеше Твоето пречисто тяло. Ти плени ада, без да бъдеш засегнат от него. Срещна Дева Ти, Който даряваш живот. Възкръснал от мъртвите, Господи, слава на Тебе!

Тропар на св. Отци гл. 8

Препрославен си, Христе Боже наш, защото Ти си поставил светите отци като светила на земята, и чрез тях си ни водил към истинската вяра. Слава на Тебе, многомилостиви!

Кондак на св. Отци, гл. 8

Проповедта на апостолите и догматите на отците утвърдиха единната вяра на Църквата, защото Тя носи одеждата на

истината, изтъкана от небесно богословие, правилно преподава и слави великото тайнство на благочестието.

Икос

Да чуем възвишената проповед на Църквата, която вика: „Жадуващият да дойде при мен и пие от Чашата, която аз държа – чашата на премъдростта, това питие почерпих от словото на истината, и не налях в нея водата на пререканията, но на изповеданието, която пие сегашният Израил като съзерцава Бог, Който обявява: „Вижте, вижте, това съм Аз Самия и няма да се изменя. Аз съм Бог – първият и последният, и освен Мене въобще няма друг. От нея причащаващите се ще се наситят и ще възхвалят великото тайнство на благочестието.“

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 - Утрения

9:00 - Света Литургия

10:15 - Неделно училище (деца)

11:30 - Неделно училище (възрастни)

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА

Апостол: Дяния 20:16-18, 28-36

Зашто Павел реши да отmine Ефес, за да се не забави в Асия, понеже бързаше, ако му бъде възможно, да се намери в Иерусалим за деня Петдесетница. А от Милит прати в Ефес, та повика презвитерите църковни. Внимавайте, прочее, върху себе си и върху цялото стадо, сред което Дух Светий ви е поставил епископи, да пасете църквата на Господа и Бога, която Той си придоби със Своята кръв. Защото аз зная, че след заминаването ми ще се втурнат помежду ви люти вълци, които няма да щадят стадото; па и от вас самите ще се дигнат мъже, които ще говорят изопачено, за да увличат учениците след себе си. Затова бъдете будни и помнете, че три години денем и нощем не преставах със сълзи да поучавам всекиго едного от вас. А сега ви предавам, братя, на Бога и на словото на благодатта Му; Той може да ви назидает по-добре и да ви даде наследство между всички осветени. От никого не поисках ни сребро, ни злато, нито дреха; сами знаете, че за моите нужди и за нуждите на ония, които бяха с мене, ми послужиха тия мои ръце. С всичко ви показвах, че именно така трябва да се трудите и да поддържате слабите, а още и да помните думите на Господа Исуса, защото Сам Той каза: по-блажено е да се дава, нежели да се взима. Като рече това, той коленичи и се помоли заедно с всички тях.

Литургийно Евангелие: Йоан 17:1-13

В това време Исус, дигна очи към небето и рече: „Отче! дойде часът: прослави Сина Си, за да Те прослави и Син Ти, според както си Му дал власт над всяка плът, та чрез всичко, що си Му дал, да даде тям живот вечен. А вечен живот е това, да познават Тебе, Едного Истиннаго Бога, и пратения от Тебе Исуса Христа; Аз Те прославих на земята, свърших делото, що Ми бе дал да изпълня. И сега прослави Ме Ти, Отче, у Тебе Самия със славата, що имах у Тебе преди свят да бъде. Явих Твоето име на хората, които си Ми дал от света; те бяха Твои, и Ти Ми ги даде, и спазиха Твоето слово. Сега разбраха, че всичко, що си Ми дал, е от Тебе; защото словата, що си Ми дал, предадох им ги, и те приеха и разбраха наистина, че съм от Тебе излязъл, и повярваха, че Ти си Ме пратил. Аз за тях се моля; не за цял свят се моля, а за тях, които си Ми дал, защото са Твои. И всичко Мое е Твое, и Твоето Мое, и се прославих в тях. Не съм вече в света, но те са в света, а Аз ида при Тебе, Отче Светий! опази ги в Твоето име, тях, които си Ми дал, за да бъдат едно, както сме и Ние. Когато бях с тях на света, Аз ги пазех в Твоето име; ония, които си Ми дал, опазих, и никой от тях не погина, освен погибелния син, за да се сбъдне Писанието. А сега ида при Тебе и казвам това в света, за да имат в себе си Моята радост пълна.“

ИЗ СИНАКСАРА ЗА ПРАЗНИКА

В тоя ден – Неделя седма след Пасха – празнуваме и честваме 318 свети богоносни отци, участвали в Първия вселенски събор в Никея. Поводът и причината да се свика този събор били следните: Нашият Спасител и Господ Исус Христос, като възприел човешка плът и изпълнил по неизказан начин цялото Божие домостроителство (дело) за човешкото спасение, в слава се възнесъл на небето и седнал отдясно на Бог Отец. Господ Исус – възплътеният предвечен Син Божи, бил истински свършен Бог и истински свършен Човек. Като човек Той възприел същинската наша човешка природа, а като Бог има една и съща природа, каквата има Бог Отец и Бог Свети Дух. Това е основна истина на християнската православна вяра.

Обаче в Александрия се явил един свещеник на име Арий, който не споделял това учение на св. Църква. Той учел, че Исус Христос не бил истински Бог, единосъщен и равностепен на Отца, а бил най-свършеното Негово творение. Арий успял да привлече на своя страна някои светители... Лъжеучението на Арий започнало широко да се разпространява сред вярващите и застрашавало веровото единство в Църквата. Това наложило да се свика всехристиянски събор, на който било обсъдено и осъдено това учение. Съборът бил свикан със съдействието на тогавашния римски император Свети Константин Велики през 325 г. в град Никея.

На този събор било осъдено учението на Арий като еретическо, а самият Арий бил осъден на анатема и низвергнат от свещеническия чин. Съборът формулирал и приел Символа на вярата – православното учение за Бог Отец и възплътения Син Божи Господ Исус Христос в седем члена съгласно с Христовото евангелие.

По молитвите на светите 318 отци от Първия вселенски събор, Господи Исусе Христе, Боже наш, помилуй нас! Амин!

ЖИТИЕ: ПРЕП. СОФРОНИЙ БЪЛГАРСКИ

Енорийският свещеник на село Пенкьовци (Софийско) Стефан избягал в София със жена си поради турско насилие, отгдето после избягал чак във Влашко при великия влашки войвода Радул. Там жена му починала и той приел монашество с името Софроний. ... Дяволът не изтърпял неговите монашески подвизи и настроил против него един манастирски слуга, който го ударил с брадва по главата и така го лишил от живот.



Три години по-късно Софроний се явил на живеещите в манастира, които изпълнили неговото внушение, разкопали гроба му и намерили мощите му нетленни и благоуханни. Те ги поставили в ковчег за всеобщо поклонение.